

# 31省份公车亮身份，解决“私奔”仍需发力

## 答完公车标识“必答题”，未来还需借助高科技手段，让公车持续在阳光下“奔跑”

# 福建向金门供水工程在台引发积极反响

新华社台北8月6日电(记者查文晖、陈君)福建向金门供水工程5日正式通车，台湾社会各界和舆论对此予以积极评价，认为这体现了大陆方面对金门同胞福祉的关心，是“两岸一家亲”理念的生动实践。

台湾知名律师许文彬说，今年正值金门炮台一甲子，福建向金门供水工程通车仪式在晋江、金门同时举行，象征海峡两岸一路走来从战争到和平，再提升至民生交流以谋福祉的新境界。两岸同饮一江水，两岸同胞相互疼惜，心连心、手携手，民族复兴自将水到渠成。

他表示，工程竣工开始供水，金门人欢欣鼓舞。民进党当局应以为百姓谋福祉为念，对福建向金门供水持乐观其成的态度才是。

高雄辅英科技大学教授苏嘉宏表示，通水满足了金门民生需求，增进了台湾同胞福祉，体现出大陆方面很大的善意，这在当前两岸关系形势下是非常宝贵的，不应被忽略或干扰。台湾各界对此事可谓人同此心、心同此理，普遍都表示欢迎。唯一对通水刻意冷漠以对、予以干扰的是民进党当局，他们是站在连心的对立面的。

金门陆岛酒店董事长吴榕江曾在2010年初到金门考察。回忆起当年情景，他说，那时街上店铺里的员工都是老人，晚上7点多多数就关门歇业了。金门长期缺水，导致人口、产业严重外流，经济不振。他表示，有水才有希望，青年才能留在金门、改变金门。大陆向金门供水，不仅为千家万户送来净水，也为金门经济发展注入活力。

金门计程车司机陈凤凰接待过不少陆客。她说：“大陆给我们送来清水，帮助解决金门缺水问题，也是给金门观光业松绑，两岸同文同种，现在又喝上了福建的清水，两岸老百姓这样开开心心过日子多好。”

这次金门举办通水仪式前横生波折，陈凤凰对民进党当局的态度很不满意。她说，有些人见不得两岸之间走得近、走得好，只会拿老百姓出气。

台湾《旺报》6日刊发的新闻分析认为，金门长年缺水是不争的事实，福建愿意供水给金门是再好不过的事。民进党当局应把金门视为两岸和解的友善前沿，这能为金门乃至台湾创造更多利好。

# 第十八届亚运会中国代表团成立

新华社北京8月6日电(记者夏亮、张泽伟)6日上午，第十八届亚运会中国体育代表团成立动员大会在国家体育总局召开，845名中国健儿将参加雅加达亚运会38个大项、376个小项的比赛。

动员大会上，代表团领导介绍了代表团组团情况，并宣布成立代表团临时党委。随后，代表团举行宣誓仪式，运动员和教练员代表分别进行了讲话，各运动队还递交了“赛风赛纪和反兴奋剂工作责任书”。

据了解，本届亚运会比赛共设置40个大项465个小项，其中32个大项、330个小项属于东京奥运会项目。本届亚运会设项的一个特点，就是尽可能向东京奥运会靠近。同时，本届亚运会的非奥项目设项尽可能体现亚洲特色。

中国体育代表团将参加除卡巴迪和举重外的全部大项，即38个大项、376个小项。其中31个大项、296个小项为奥运项目。本届亚运会中国代表团参赛队员以年轻运动员为主，年龄最小的游泳运动员王一淳只有13岁。

有新人，自然也不乏老将，包括林丹、孙杨、朱婷等19名奥运会冠军，同样也将出现在雅加达亚运会的赛场上。第十八届亚运会将于8月18日在印尼雅加达开幕，巨港将扮演协办城市的角色。

# 浙江萧山推“智慧环保” 环评审批“跑零次” 企业省时又省力

近日，杭州云控控股集团有限公司工作人员周云仙登录智慧环评审批系统，收到了浙江省杭州市萧山区环保局发来的电子审批意见函。函中回复了该企业某示范工程的环评报告表审查意见，这意味着该项目完成了环保审批。“如今再也不用像以前那样跑镇街、跑窗口，也不用联系中介代办，省时省力！”谈及环保审批全流程网上办理，周云仙赞不绝口。

智慧环评审批系统是由杭州市萧山区环保局打造的“智慧环保”系统的重要组成部分，通过开发审批系统PC端和手机移动端，将环保审批端口前移，把前期预审服务和正式审批两个阶段全流程搬到网上，实现环保审批全流程网上办理，企业办理环评“跑零次”。

“不仅不跑腿，还能在线查看办理进度。”周云仙拿出手机登录系统，环评各阶段信息一目了然。此外，环评公司、工程师的服务好不好都可在网上打分，申请者只需输入项目基本信息，就可直接获得环境准入结果。

掌上办事、移动办公，一网受理、全程“零跑”。目前在萧山区办理环评审批业务，环评资料编制时间压缩50%以上，审批时间由27个工作日缩减到11个工作日，审批费用削减30%以上，为群众和企业办事提供了极大方便。

作为浙江工业重镇，近年来，萧山区紧紧围绕环保为民、绿色发展理念，改善环境质量，持续加大创新力度。通过构建高感知环保监管平台，对全区固废、放射源、水资源、空气质量等进行全方位管理，使全区空气质量不断提升。在此基础上，萧山区持续加大行业整治力度，向污染较重的卫浴行业“开刀”。经过整治提升，全区原有526家卫浴企业仅保留了卫浴生产和销售资质企业37家。今年以来，印染、化工、铸造等11个重污染行业整治也正如如火如荼开展。

此外，萧山区环保局还实施无人机执法监管模式，不断强化监管执法。据统计，该局2017年开展专项执法活动39次，检查企业5486家次，下达行政处罚决定书686份，共处罚款3165.45万元，依法审查并向公安机关移送涉嫌刑事案件犯罪的违法案件7件，行政拘留案件20件。

(本报记者马剑)

应当喷涂明显的统一标识。

由此，公车标识成为车改“必答题”。记者梳理发现，截至目前，全国31个省区市均已启动部署或已完成公车标识工作。

长期跟踪公车改革的湖北省政协常委、湖北省统计局副局长叶青表示，统一标识给百姓监督创造了条件，这种勇于把监督权力交给公众的态度，充分表明中央和各地政府实现公车监管常态化的决心。

## 仍存造“盆景”、标识“走过场”

公车改革业内人士和专家表示，全国公车标识情况推进迅速，成效显著，解决了“多年想解决没解决的问题”。但在推进过程中，由于触动官员利益等深层次矛盾，还存在一些乱象和问题。

——“小范围”标识，打造“盆景”工程。有的地方标识只覆盖了省直机关单位。个别省(市)只标识了党政机关公务用车，参公事业单位未覆盖。

——基层从严，领导从宽。记者在基层采访时了解到，部分省份公车改革后，未将地方和部门主要领导的公务用车纳入标识监管。

“基层从严，领导从宽。干部怎能心服口服？”四川省遂宁市委党校副校长易志昂表示，对主要领导从严监督，也是对干部的保护。

——标识要花样，蓄意遮挡、损坏。有的地方标识车辆单位不清，让人看不懂。一位内部人士介绍，当地名为“人工影响天气办公室”的事业单位，把公车单位标识为“人影办”，“很多政府人员都不知道是什么单位。”基层纪委监委工作人员介绍，部分单位还存在未按规定张贴公车标识，故意遮挡、损毁标识等现象。广东省纪委此前通报一起典型案例，广东省龙门县平陵司法所所长陈秀平擅自将公务用车的“司法”标识撕掉，被批评并重点标识不久又将公车标识撕掉，并在3个月内先后8次公车私用。

——标识“走过场”，查处跟不上。记者调查发现，部分地方只做了公车标识，但没标识举报电话；有的举报电话是自己单位的内部电话；个别地方举报电话只能留言录音，无人接听，让举报群众也感觉“无语”。

## 让公车在阳光下“奔跑”

当前，公车改革已步入新阶段，专家指出，

一年内对全市6个国控空气自动监测站实施干扰近百次

# 生态环境部约谈山西临汾市负责人



监测数据准确真实之后，教训深刻，影响恶劣。

## 监测数据不实是老问题

早在2017年1月19日，临汾市政府因大气环境质量持续恶化、二氧化硫浓度长时间“爆表”问题被原环境保护部约谈，并同步暂停新增大气污染物排放项目的环评审批。

生态环境部监测司副巡视员张京麒说，约谈后，临汾市采取措施，积极整改。但由于在环境空气质量监测站上收之前就存在数据不实等问题，2017年上半年全市大气环境质量监测数据仍然不降反升。

他表示，在这种情况下，临汾市委、市政府对过去存在的监测数据造假问题未汲取教训，对可能出现的干预监测数据行为没有进行警示，导致监测数据造假行为再次发生，且长时间没有得到制止。

山西省于2017年5月与各地市政府主要领导签订《环境监测数据质量责任书》，进一步明确了具体责任和要求。“但临汾市6个国控空气自动监测站一年内被干扰近百次，成为犯罪分子自由出入的场所，特别是曾经出现报案并对有关人员实施拘留的情况下，仍未引起重视，未落实职责，未建立责任体系和工作机制，责任书成为一纸空文。”他说。

他同时指出，临汾市关于防范和惩治环

# 环境监测数据造假：蓄意犯罪，污染政风

## 新华时评

6日，针对环境空气自动监测数据造假问题，生态环境部联合山西省政府对临汾市政府主要负责人进行约谈。此前，司法机关已对涉案者依法做出了判决。

临汾市环境空气质量监测数据造假是有组织、有预谋的蓄意犯罪。出现监测数据造假的案件，地方政府工作明显失察，存在履职不力、对环保高压线不敏感、不警醒问题，有不可推卸的

责任。环保高压之下，要求的是整治措施的高标准、严执行。然而，不少地方却屡屡出在“监测数据上搞整改”。有的地方靠设置机器增氧、给采样器“戴口罩”，玩“临时达标”；有的地方不查处问题，反赖群众举报不实；有的地方认为环保督查一阵风，风头过了再开工……

凡此种种，让原本针对性强且行之有效的整改措施打了折扣，甚至根本得不到落实。这背后暴露出的是在一些地方和单位没有真正

树立生态文明理念，片面追求政绩，不在污染防治上下功夫，却在监测数据上动手脚，弄虚作假，严重违法中央要求，触碰法律红线。其后果是掩盖问题，误导政府决策、干扰污染治理工作。

环保造假，掩盖环境污染的同时，还制造了另一种“污染”：政府公信力之“霾”。一个地方或部门，如果从靠造假应付上级检查中尝到了甜头，久而久之，难免会让这种恶劣的风气弥漫到其他领域，甚至会影响一个地方、一

个部门的政治生态。没有铁腕治污的决心，就没有环境治理的进步。对环境监测数据造假行为，环保执法不但要敢于亮剑，更要敢于“手起刀落”，让造假者付出惨痛的代价，同时强化“终身追责”，让环保高压线永远带电。面对环保约谈，地方干部特别是主要负责人应勇于担当、闻过则喜，把压力化为动力，积极行动、努力整改，推动环境治理取得突出成效，守护好一方绿水青山。(记者高敬、叶前)新华社北京8月6日电

# “发展有阵痛，终究向光明”

温州企业家的甜蜜与烦恼

济走出低谷。

数据显示，2017年，温州市规上工业总产值5182.82亿元，同比增长11.2%，创近5年新高；今年1至5月份，规上工业总产值同比增长12.8%，当前温州企业手持订单量比去年同期增加和持平的占85%。

观察这些企业可以发现，他们过去几年大多持续投入转型升级、研发、技改投入资金通常占到营收的5%左右。

“虽然本地人力成本急速上升，但我们不害怕东南亚等地的廉价劳动力竞争。”制鞋企业康奈集团有限公司副总经理吴圣能说，这是因为过去几年康奈集团一直在进行机器换人、私人定制升级。

目前，康奈已经在全国铺设60多台量脚仪，收集了200多万人的脚型数据，一天有200多双定制鞋出厂；在产能有所扩张的前提下，通过机器换人替换一线生产工人1000

多人。“现在大家都知道不升级就会被淘汰，做了升级就能活得比较好。”温州市黎东眼镜有限公司董事长吴建敏说。

在企业家们看来，转型升级过程中，除了企业自强的内因，政府的扶持也不可或缺。

如温州市成立信保基金帮助企业融资，促进政府为小额贷款做担保，目前信保基金累计使用金额达78.45亿元，有2万多家企业受益；正在推进的“最多跑一次”改革，覆盖80%以上的审批部门，通过优化流程，共减少申报材料223件、办事环节240个，提速率达51.2%；还有，“先照后证”“多证合一”改革，将更多涉企证照与营业执照整合，截至目前，温州市共办理“多证合一”接近15000件等。

不少企业家们在感受转型升级带来甜蜜的同时，融资、人才等问题仍是他们难以摆脱的烦恼。

## 中国经济新观察

作为中国民营企业的“大本营”，位于东部沿海的温州是观察中国经济变化的一个窗口。在经济转型升级的路上，温州的企业家们有哪些甜蜜与烦恼？

记者见到福达合金董事长王达武的时候是早上九点半，他刚完成每天例行的40分钟走路、40分钟游泳锻炼，看起来气色不错。

“我们一直坚持‘一米宽，一百米深’，要做到又专又精。”王达武说，企业生产的新材料开关触点品质已经接近甚至超越德国、日本同类产品，虽然今年上半年受原材料波动影响，利润有所下滑，但企业仍处在健康发展状态。

记者走访发现，在温州，像王达武一样自信的

企业家还有不少。正是这些企业，带动温州经